

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фурсовой Александры Юрьевны
«ВЛИЯНИЕ СИСТЕМ УДОБРЕНИЯ, СПОСОБОВ И ПРИЁМОВ ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ НА ПЛОДОРОДИЕ
ЧЕРНОЗЁМА ВЫЩЕЛОЧЕННОГО И ПРОДУКТИВНОСТЬ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ», представленной на
соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.04 – агрохимия

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнений.

Диссертационная работа Фурсовой Александры Юрьевны посвящена актуальной проблеме – определению влияния систем удобрения, способов и приемов обработки почвы на пищевой режим чернозема выщелоченного и продуктивность озимой пшеницы.

Судя по материалам автореферата диссертации, впервые на чернозёме выщелоченном Ставропольской возвышенности изучено совместное влияние систем удобрения, построенных на различных принципах, способов и приемов обработки почвы на агрохимические показатели почвенного плодородия и продуктивность озимой пшеницы, выращиваемой после предшественника горох.

Положения, выносимые на защиту конкретны и четко сформулированы.

Проведённые автором исследования послужили основой для предложений производству.

Работа прошла апробацию, основные результаты работы докладывались и обсуждались на научно-практических конференциях.

По теме диссертационной работы автором были опубликованы шесть работ, две из них в изданиях, включенных в перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В тоже время необходимо отметить следующие замечания:

- 1) на титульном листе указано «Ставрополь 2015», следовало указать 2016 год;
- 2) на стр. 2 автореферата диссертации указано «...Работа выполнена... в 2011-2015 гг.», на стр. 4 «Исследования были проведены в 2010–2014 гг....» и далее по тексту...;
- 3) в разделе 2 на стр. 6 не указана методика, по которой определяли экономическую эффективность;
- 4) раздел 6 на стр. 18 представлен очень кратко и не отражает все экономические показатели...;
- 5) согласно ГОСТ Р 7.0.11-2011 (раздел 8 «Структура автореферата диссертации») в автореферате диссертации приводятся не «Выводы», а «Заключение»;
- 6) вывод 13 на стр. 21, полностью совпадает с информацией, представленной в разделе 6 на стр. 18;
- 7) в автореферате диссертации имеются опечатки.

В целом, судя по автореферату, исследование Александры Юрьевны Фурсовой имеет как теоретическую значимость, так и практическую ценность. По своему содержанию диссертационная работа соответствует предъявляемым требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности: 06.01.04 – агрохимия.

Заведующий филиалом Ростовская научно-исследовательская лаборатория ФГБНУ ВИЗР
кандидат сельскохозяйственных наук
по специальности: 06.01.07 – защита растений

09 декабря 2015 г.



Вячеслав
Александрович
Хилевский

филиал Ростовская научно-исследовательская лаборатория Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт защиты растений», 347628, Ростовская область, Сальский район, поселок Гигант, улица Учебная дом № 3, Телефон: +7 (928) 148-50-89, E-mail: 89281485089@mail.ru

